بسمه تعالي

      درپي اظهار علاقه استفان هاوکينگ  دانشمند برجسته براي ديدار از پژوهشگاه دانشهاي بنيادي (IPM) و شرکت در مدرسه ريسمان )که در ماه پيش انجام شد( با وي تماس گرفته شد . به دليل عدم همخواني         برنامه هاي از پيش تعيين شده با زمان برگزاري مدرسه ريسمان , قرار شد بازديد به زمان ديگري موکول شود . 
 در پــي هماهنگي هاي بعدي, هاوکـينگ موافقت خود را براي ســفر به ايــــران از تـــاريخ 13 تـــا 22 ژوئيه ( 22تا 31 تيرماه )  اعلام کرد . در اين سفر علاوه بر بحث و تبادل نظر با فيزيکدانان پژوهشگاه و ايراد سخنراني تخصصي تعدادي سخنراني عمومي نيز خواهد داشت . درخاتمة سفر درمراسم اختتاميه المپياد جهاني فيزيک که در اصفهان برگزار مي شود نيز شرکت خواهد کرد . 

در طول انجام سفر،  از نقاط مختلف بازديد مي کند و با شخصيت هاي علمي ملاقات خواهد  داشت . 

استفان هاوکينگ از دانشمندان برجسته فيزيک نظري است که نقش مهمي در تحول فيزيک گرانش و به ويژه فيزيک سياهچاله ها در چند سال گذشته داشته است و مسائل اساسي و مهمي را در اين زمينه مورد خطاب قرارداده است . 

در حال حاضر او استاد فيزيک نظري در دانشکده  فيزيک نظري و رياضيات کاربردي دانشگاه کمبريج  و صاحب کرسي لوکاس است که دانشمندان بزرگي همچون نيوتون و ديراک صاحب  آن بوده اند.
هاوکينگ علاوه بر کار علمي تخصصي خود نقش مهمي را در عمومي کردن علم داشته است و چندين کتاب در اين زمينه نوشته که برخي از آنها نيز به فارسي ترجمه شده است از جمله "تارِِِيخ  مختصر زمان".
آنچه هاوکينگ را از ساير دانشمندان هم طراز خود متمايز کرده و باعث توجه ويژه رسانه ها و عامه به وي شده و او را تا حد يک شخصيت اجتماعي مشهور و  ويژه بالا برده است وضعيت جسماني خاصش است . 

از زمان جواني در 21 سالگي در حالي که دانشجوي دانشگاه کمبريج بود مشکلات حرکتي را حس کرد و پس از معاينات معلوم شد که دچار بيماري علاج ناپذيرlateral sclerosis) Amyotrophic ) ALS  مي باشد . با 
روحيه قوي عليرغم انتظار متفاوت و مايوس کننده اي که پزشکان داشتند تا هم اکنون که 65 سال با بيماري مبارزه کرده است . هرچند بيماري پيشرفت کرده و امکان هرگونه حرکتي حتي سخن گفتن را از او گرفته است ولی او با انرژي و اميد, به کار علمي خود و گسترش دانش ادامه داده است . اين تلاش و موفقيت خاص, او را در زمره شخصيت هاي نمونه در جهان قرار داده است . 

حضور استفان هاوکينگ در پژوهشگاه و در ديگر نقاط ايران  عاملي براي شناساندن علوم به ويژه فيزيک و جايگاه مهم آن به جوانان خواهد بود . علاوه بر آن با توجه ويژه اي که به ايشان مي شود اين امر مايه توجه بيشتر از طرف ساير دانشمندان به ايران و پژوهشگاه خواهد بود و در ارتقاء سطح کيفيت فعاليت هاي علمي و همچنين روابط علمي ايران با دانشمندان ساير کشورها اثر به سزايي خواهد داشت . 

جزئيات برنامه سفر استفان هاوکينگ در دست تدوين است و بلافاصله پس از اعلام نظر او به اطلاع عموم خواهد رسيد . 

(( بيوگرافي استفان هاوکينگ ))
 در سال 1942 در شهر اکسفورد به دنيا آمد .  پس از پايان جنگ به شهر کوچکي به نام سنت آلبان در شمال لندن نقل مکان کرد و در آنجا به مدرسه رفت . پس از آن به دانشگاه آکسفورد رفت و در يونيورسيتي کالج اين دانشگاه فيزيک خواند . براي دکتري در زمينه کيهان شناسي به کمبريج رفت و زير نظر دنيس شاما کيهان شناس مشهور رساله خود را تدوين نمود . در سال 1973 به دپارتمان فيزيک نظري و رياضيات کاربردي دانشگاه کمبريج پيوست . از سال 1979 داراي کرسي استادي لوکاسي بوده است که در سال 1663 به وصيت هانري لوکاس که نماينده دانشگاه  کمبريج در پارلمان  انگلستان بود تاسيس گرديده بود . اين کرسي ابتدا در اختيار ايساک بارو  Isaac  Barrow  و سپس ايساک نيوتون بوده است  بعدها نيز در اختيار کسي چون ديراک قرارگرفت . 

کارعلمي هاوکينگ برروي قوانين اساسي طبيعت است . 

با همکاري پنروز Penrose نشان داده است که براساس نظريه گرانش اينشتين, کيهان ( زمان و مکان) آغازي چون مهبانگ و پاياني چون سياه چاله داردکه لزوم وحدت دونظريه بزرگ قرن بيستم يعني مکانيک کوانتومي و نسبيت عام را آشکار ساخت . 

از کشفيات مهم او اين است که سياه چاله چندان هم که تصور مي شد سياه نيست و بايدبه  دلائل کوانتمي از خود تابش گرمايي کند و درنهايت تبخيرگردد . 

او داراي تعداد بسيار زيادي مقالات تخصصي است, کتاب مهم او" ساختار بزرگ مقياس مکان – زمان" است که با همکاري  ج اف آر اليس نوشته است . کتابهاي تخصصي ديگري نيز نوشته است .

به علاوه در راستاي عمومي سازي دانش نيز سه کتاب نوشته  که بسيار مورد توجه قرار گرفته است," تاريخ مختصر زمان" که جزو کتاب هاي بسيار پرفروش بود ,"سياه چاله ها و ريزکيهان ها و ساير مقالات" و بالاخره  "جهان در پوست گردو". 

       هاوکينگ داراي چندين درجه دکتري افتخاري و افتخارات و جوائز متعددي است , عضو انجمن پادشاهي بريتانيا و آکادمي علوم ايالات متحده آمريکا است . 

هاوکينگ عليرغم مسائل و مشکلات ناشي از بيماري, زندگي متعارف شخصي خود را نيز دارد و داراي سه فرزند و يک نوه است . 

هاوکينگ در حال حاضر, علاوه برفعاليت تخصصي علمي, در گسترش دانش براي عموم مردم و ايراد سخنراني, فعال است . 
او نمادي از مقاومت در مقابل سختيها و تسليم ناپذيري است . 
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